

## Zpráva o činnosti školky spolupracující s Mensou ČR

---

V letošním školním roce 2014-2015 jsme se stali spolupracující školkou se společností Mensa. Po proškolení všech pedagogů ve 3 cyklech NTC učení Mensa jsme začali se zapojováním prvků jako rotace, rovnovážná cvičení, motorická cvičení, práci s abstraktními symboly do každodenních činností.

Ve třídách s menšími dětmi se kolegyně věnovali pohybovým činnostem, rozvoji rovnováhy, aktivizaci akomodace očí, hry s míčem během ranních her. V zimním období při pořádání zimních olympijských her se i tyto děti seznámily s vlajkami států sousedících s ČR. Ve třídách se staršími dětmi jsme již při ranních hrách nabízeli dětem společenské hry typu Logico, Člověče, nezlob se, Tangram, pexetrio a další. Během dopoledních činností jsme se věnovali poznávání dopravních značek, značek aut. Tyto činnosti si děti upevňovaly i při vycházkách. V závěru školního roku jsme cestovali po světě s využitím značek aut, vlajek států i dopravních značek. Děti se orientovaly v mapě, dokázaly poznat sousední státy ČR podle vlajek. V rámci činností v centrech aktivit děti upekly muffiny a ozdobily vlastnoručně vyrobenými vlajkami na špejli.



V měsíci březnu jsem se společně s paní ředitelkou zúčastnila Konference Mensa pro rozvoj nadání ( viz. foto). Nadšeně jsme poslouchali příspěvky přednášejících- především pana Prof. RNDr. Hejného CSc. O metodách výuky matematicky. Velmi povzbuzující bylo setkání v odpoledním bloku při vzájemné výměně zkušeností mezi školkami pracujícími s touto metodou pod vedením PhDr. Jitky Fořtíkové.

V rámci rozvíjení podnětného prostředí aktivitami podporujícími intelektovou stimulaci dětí jsme ve spolupráci s malou technickou univerzitou zapojili děti do Her na stavitele města, na architekty, na stavitele mostů, na stavitele věží. Tyto hry byly součástí dalších činností, navazovaly na poznatky dětí a ještě více je prohlubovaly.

Rodiče byly na začátku školního roku seznámeni s naším záměrem systematické podpory nadání a talentu dětí. Měli možnost v měsíci říjnu společně s našimi pedagogy vyslechnout přednášku PhDr. Jitky Fořtíkové. K dispozici mají odbornou publikaci Dr. Ranko Rajoviče IQ Dítěte - Výzva pro rodiče. Tyto mensovní activity se setkali s ohlasem ze strany rodičů.

## Absolvovaná školení

Název kurzu	Datum	Jména proškolených učitelek
Mensa NTC pro školky I.	21.10.2014	Lenka Cihlářová, Andrea Lombard, Monika Vostrčilová, Dita Pečinková, Renáta Hrníčková, Anna Kmoníčková, Jana Bakešová, Alena Vavřinová
Mensa NTC pro školky II.	24.11.2014	Lenka Cihlářová, Andrea Lombard, Monika Vostrčilová, Dita Pečinková, Renáta Hrníčková, Anna Kmoníčková, Jana Bakešová, Alena Vavřinová
Mensa NTC pro školky III.	6.2.2015	Lenka Cihlářová, Andrea Lombard, Monika Vostrčilová, Dita Pečinková, Renáta Hrníčková, Anna Kmoníčková, Jana Bakešová, Alena Vavřinová

### Mensa pro rozvoj nadání

(konference) 24.3.2015 Jana Bakešová, Alena Vavřinová

Vypracovala:

Bc.Vavřinová Alena

Zástupkyně ředitelky MŠ

V Pardubicích dne 1. 9.2015